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Ve viech tloh4ch poéitejte s tthovym zrychlenim g = 9,81 m - s~ 2.

. Posunuti vagonu

Na naklonéné roviné se sklonem a se nachazi zabrzdény vagon. Ma se dostat
do vzdalenosti d z ptivodniho mista tak, Ze jej odbrzdime a v urcité vzdale-
nosti pred koneénou polohou brzdy zablokujeme, aby se do zastaveni pohyboval
smykem. Soudinitel smykového tifeni mezi koly vagonu a kolejemi je f.

a) Urcete vzdalenost x pfed kone¢nou polohou, kde je nutné brzdy zablokovat.
b) Uréete maximélni velikost rychlosti vmax vagonu béhem jizdy.

c¢) Urcete velikosti aq zrychleni béhem rozjizdéni a velikost as zrychleni b&hem
brzdéni vagonu.

Reste nejprve obecné, pak pro hodnoty d = 120 m, a = 1,8°, f = 0,090.

. DruZice Zemé

Druzice na kruhové trajektorii kolem Zemé vykond 9 obéhi za den. Zemi pova-
zujte za kouli o poloméru R = 6371 km. Hmotnost Zemé je M = 5,98 -10%* kg,
gravitaéni konstanta s = 6,67 - 107N -m? - kg 2.

a) Ur&ete velikost v obvodové rychlosti druzice a vysku h druZice nad zemskym
povrchem.

b) DruZice kratkodobym zaZzehnutim motort zmensi velikost své okamZité
rychlosti. Rozhodnéte, zda se doba obéhu zachova, zmensi nebo zvétsi. Své
tvrzeni zdvodnéte.

¢) UvaZujme libovolnou druzici obihajici kolem Zemé. Uréete minimélni dobu
obéhu T, druzice, jestlize se z divodu brzdiciho vlivu zemské atmosféry
nesmi v zddném okamziku dostat do vysky mensi nez hy = 400 km nad
zemskym povrchem.



3. Krasobruslafri

Dvojici krasobruslait tvofi partner o hmotnosti m, a partnerka o hmotnosti ma.
Oba stoji na ledé tésné za sebou, partnerka vpiedu a partner vzadu. Nyni se
partner rukama opfe o zadda partnerky a stalou silou o velikosti F' ji odstrkuje
po dobu At. Z4adny z bruslafd se nebrani zméné pohybu, tieni zanedbejte.

a) Urcete velikost v vzdjemné rychlosti bruslaii po odstréeni.
b) Urlete praci W vykonanou partnerem.

¢) Nyni si partnefi vyméni role. To znamen4, Ze partnerka stoji za partnerem
a pusobi na zada partnera stejné velkou silou a po stejnou dobu. Jak se
zméni vysledek dloh a), b)?

d) Nyni opét stoji partner za partnerkou jako v ptivodnim zadéni, ale je opfen
zezadu o mantinel. Jak se zméni vysledek dloh a), b)?

Reste nejprve obecné, pak pro hodnoty m; = 75 kg, my = 50 kg, F = 120 N,
At = 0,50 s.

4. Dva automobily

Dva automobily A, B, které ptivodné stily vedle sebe, se postupné daly do
pohybu tymz smérem. Pribéh jejich pohybd do ¢asu 10 s popisuje graf rych-
losti. Automobil A pokracoval v rovnomeérné zrychleném pohybu a automobil B
v rovnomérném pohybu az do ¢asu 40 s.

a) Na zrychlenych tsecich urcete velikosti zrychleni obou automobild.
b) Urlete pofadi automobild a jejich vzajemnou vzdalenost v Case 30 s.
¢) Vypoététe maximalni drdhovy ndskok automobilu A p¥ed automobilem B.
d) Urlete v8echny Casy, kdy doslo k pfejeti jednoho automobilu druhym, do
¢asu 40 s.
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